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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorulanının Milli Savunma Bakanı Hulusi AKAR tarafından yanıtlanması hususunda 
gereğini saygılarımla arz ederim. (9. 11 .2022) 

~o.~. 
Av. Murat BAKAN 
İzmir Milletvekili 

Deniz İkmal Komutanı Tuğamiral Mehmet Sarı'nın makam arabasıyla gittiği bir tarikat evinde, askeri 
üniforması üzerindeki sarık ve cübbe ile fotoğrafları basına yansımış, olay kamuoyunda büyük tepki 
çekmiştir. 

Mehmet Sarı'nın, sivil üniversiteyi bitirdikten sonra mühendis kadrosundan "sözleşmeli subay" olarak 
istihdam edilmek üzere Deniz Kuvvetleri Komutanlığı'na alındığı, 15 Temmuz sonrası düzenlenen bir 
kararnarrie ile tanınan, astsubaylıktan subaylığı geçenler dahil, akademiye gidip kurmay olma koşulu 
aranmaksızın tüm subaylara Yüksek Askeri Şura (YAŞ) kararıyla general-amiral olma olanağı 

kapsamında 5 Ağustos 2020'de Resmi Gazete'de yayımlanan YAŞ kararı uyarınca Tersaneler Genel 
Müdür Yardımcısı olan Sarı, Deniz İkmal Komutanlığı'na amiral olarak atanmıştır. 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan konuyla ilgili yaptığı açıklamada, "TSK'nın disipliniyle 
bağdaşmayacak fotoğraf veren askere olumlu bakmadık, bakmayız. Bunun münferit bir hadise olduğu 
açıktır. Söz konusu fotoğraf yayınlandığında TSK idari bir soruşturmayı başlatmıştır ve sonuca 
bağlamıştır. Mim Savunma Bakanlığımız kendi üzerine düşeni mutlaka yapacaktır" ifadelerini 
kullanmıştır. 

Mehmet Sarı hakkında Milli Savunma Bakanlığı Yüksek Disiplin Kurulu'nda soruşturma başlatıldığı 
ve görevden alındığı duyurulmuştur. 

Ancak tüm bunlar olurken Mehmet Sarı, Yüksek Askeri Şura (YAŞ) kararları ile emekliye sevk 
edilmiştir. 

Konuyla ilgili 17/05/2021 tarihli 7/45384 esas numaralı, 10/08/2021 tarihli 7/49090 esas numaralı, 
13/12/2021 tarihli 7/55776 esas numaralı ve 07/02/2022 tarihli 7/58602 esas numaralı yazılı soru 
önergelerim yanıtsız bırakılmış, cevaplanmadığı gelen kağıtlarda ilan edilmiştir. 09/08/2022 tarihli 
7 /69844 esas numaralı yazılı soru önergeme ise 03/11/2022 tarihinde süresi geçtikten sonra verdiğiniz 
yanıtta; "Yazılı soru önergesinde belirtilen personel, Yüksek Askeri Şura Kararı ile emekli edilmiştir. 
Türk Silahlı Kuvvetleri personelinin disiplinsizliğe konu eylemlerine ilişkin iş ve işlemler 6413 sayılı 
Türk Silahlı Kuvvetleri Disiplin Kanunu hükümlerine göre yürütülmektedir" denilmiştir. Bu yanıt, 
maalesef sorularımıza yanıt olmayan bir yanıttır. Buna göre; 

1- YAŞ kararlarıyla emekliye sevk edilen, Türk Silahlı Kuvvetleri personelinin disiplinsizliğe 
konu eylemlerine ilişkin iş ve işlemler 6413 sayılı Türk Silahlı Kuvvetleri Disiplin Kanunu 
hükümlerine göre yürütülmekte olan, Mehmet Sarı hakkındaki soruşturmanın akıbeti nedir? 

2- Türk Silahlı Kuvvetleri Yüksek Disiplin Kurulları Yönetmeliği'nin 25. Maddesine göre; 
"Silahlı Kuvvetlerden ayırma cezasını gerektiren durumun oluştuğunun disiplin amirleri 
tarafından tespit edilmesinden itibaren bir yıl ve her halde disiplin cezasını gerektiren fiil ve 
hallerin işlendiği tarihten itibaren beş yıl geçtikten sonra aynı sebeple yüksek disiplin kurulu 
tarafından ayırma cezası verilemez." Mehmet Sarı hakkındaki disiplin soruşturması Yüksek 
Disiplin Kurulu'nca gündeme alınmamış mıdır? 



• . 

3- Soruşturma Yüksek Disiplin Kurulu Yönetmeliği'nin 25. Maddesi uyarınca zamanaşımına mı 
uğratılmıştır? 

4- Soruşturma tamamlanmadan emekliye sevk edilerek Mehmet Sarı'nın tüm haklarıyla emekli 
olması hakkındaki görüşünüz nedir? 

5- Mehmet Sarı hakkındaki soruşturmanın genişletildiğine dair basına yansıyan bazı haberler 
olmuştur. Bu kapsamda soruşturmaya dahil edilen başka Türk Silahlı Kuvvetleri mensupları 
olmuş mudur? Detaylar nedir? 

6- Türk Silahlı Kuvvetleri bünyesinde görevli olup, tarikatlarla bağlantılı olduğu düşünülen 
personellerle ilgili yürütülen başka bir soruşturma var mıdır? Varsa, akıbeti nedir? Yoksa, 
gerekçesi nedir? 


